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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOSÉ DO CALÇADO-ES – 19ª DO ANO DE 2022.  

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de novembro (11) de dois mil e vinte e 

dois (2022), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São 

José do Calçado-ES, sob a presidência do vereador Wagner Vieira 

França (Waguinho França) que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Roberto João 

Mozelli Calhau Vervloet, Pedro Paulo Silva de Souza, Marven 

Menezes Lins, Maurício de Almeida Aguiar, José Manoel Lopes da 

Silva, Jurandi Medeiros de Athaides e Alcemar Dutra Pires. 

Havendo número legal o Presidente declarou abertos os trabalhos 

da presente sessão e convidou a todos para a execução dos hinos 

Nacional e Municipal. Logo após, convidou o Pastor Luiz Carlos 

que sempre comparece as sessões desta Casa para trazer uma 

palavra de fé. Em seguida cumprimentou nominalmente a cada 

um dos colegas Vereadores e a todos que estão assistindo a 

sessão. Determinou a Vereadora Janaina, 1ª Secretária, proceder 

à leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Portaria nº 575, de 10 de novembro de 2022, 

assinada pelo Presidente da Câmara Municipal de São José do 
Calçado, Vereador Wagner Vieira França, considerando que 

através do Decreto nº 1804-S, o Governo do Estado transferiu o 

feriado do dia do servidor público, comemorado no dia 28 de 

outubro, data instituída pela Lei Complementar nº 46/1994, para 

o dia 14 de novembro de 2022, véspera do feriado nacional da 

Proclamação da República; Resolve: Acompanhar o Decreto 

estadual e suspender o funcionamento da Câmara no dia 14 de 

novembro (segunda-feira). Portaria nº 576, de 10 de novembro de 

2022, assinada pelo Presidente da Câmara Municipal de São José 

do Calçado, Vereador Wagner Vieira França, considerando que 

através da Resolução nº 348/2022, a Sessão Solene para entrega 

de honrarias desta Casa de Leis, será realizada no dia 26 de 

novembro de 2022 (Sábado), às 18 horas, na Quadra anexa à 

Escola Municipal Manoel Franco; considerando a necessidade da 
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disponibilidade e comprometimento dos servidores desta Casa, 

estarem voltadas neste momento, para este evento de grande 
importância; Resolve: Suspender a Sessão Ordinária do dia 

25/11/2022, por ocasião da necessidade de organização do evento 

da Solenidade para entrega de honrarias desta Casa. OFÍCIO Nº 

022/2022/GP, assinado pelo Prefeito Municipal encaminhando a 

seguinte Lei sancionada para o arquivo desta Casa: Lei nº 

2.346/2022, que “Dispõe sobre o Plano Plurianual para o 

quadriênio de 2022-2025 e dá outras providências”. ORDEM DO 

DIA: Projeto de Lei nº 040/2022, que “Estima a Receita e Fixa a 

Despesa para o exercício financeiro de 2023, e dá outras 

providências”. Em estudo na Comissão de Justiça. Projeto de 

Lei nº 043/2022, que “Autoriza o Poder Executivo a doar bens 

móveis à Universidade Federal do Estado do Espírito Santo – 

UFES, e dá outras providências”. Aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 044/2022, que “Aumenta o perímetro urbano 

da Sede do Município, e dá outras providências”. O Vereador 

Roberto João comentou que futuramente irá reapresentar um 

requerimento nesta Casa, onde solicitou ao Executivo a abertura 

de uma rua entre a descida do Lar de Idosos, no Bairro Pedro 

Ideraldo de Almeida Lima (Terra Roxa) até a Avenida no Bairro São 

Domingos (Panelão), proporcionando um acesso direto entre os 

dois Bairros e ajudando na mobilidade do Bairro. Aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 049/2022, que “Altera a 

redação da Lei Municipal nº 1.839, de 26 de dezembro de 2013, 

que autoriza a execução de serviços em propriedade rural privada, 

e dá outras providências”. O Vereador Maurício informou que o 

Executivo, através do Sindicato Rural e do INCAPER vai marcar 

uma reunião com todos os produtores rurais do município para 

anunciar como vai funcionar esse plano de assistência aos 

produtores. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

Complementar nº 09/2022, que “Dispõe sobre o parcelamento 

de solo em núcleos de ocupação urbana e área de expansão rural”. 
Em estudo na Comissão de Justiça. Projeto de Lei 

Complementar nº 08/2022, que “Institui a Lei Geral Municipal 

da Microempresa, Empresa de Pequeno Porte e Micro 

empreendedor Individual e dá outras providências, de que trata a 

Lei Complementar nº 123/2006 e suas alterações”. Em estudo na 

Comissão de Justiça. Requerimentos de autoria da Vereadora 

Janaina: a) nº 112/2022 solicitando ao Prefeito Municipal, que 
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providencie em caráter de urgência, ventiladores para as salas 

improvisadas do horário integral da EMEF Ercílio Cordeiro; b) nº 
113/2022 solicitando ao Prefeito Municipal o E-docs referente a 

pavimentação rural da comunidade Fazenda Velha próximo a 

Igreja e a Usina; c) nº 114/2022 solicitando ao Prefeito Municipal 

que providencie a construção de uma Unidade de Saúde na 

comunidade do Oriente I; d) nº 115/2022 solicitando ao Prefeito 

Municipal que providencie em caráter de urgência o 

funcionamento da sala de informática da EM Boa Esperança na 

comunidade Paraíso; e) nº 118/2022 ao Sr. Prefeito Municipal 

sobre a urgência de construir uma escada para locomoção das 

famílias que residem na Rua Ricardo Bastos, Bairro Biquinha. 

Todos os Requerimentos da Vereadora Janaina foram aprovados. 

Requerimento nº 116/2022 de autoria do Vereador Paulinho 

solicitando ao Prefeito Municipal que seja providenciado a reforma 

da Quadra Poliesportiva da Escola Municipal Manoel Franco, 

realizando pintura das paredes, pintura das demarcações da 

quadra, reforma e ampliação da arquibancada, reforma dos 

alambrados, reforma dos banheiros, reforma da rede elétrica 

(refletores), reforma do depósito de material esportivo, levando em 

consideração que o espaço é muito utilizado pela comunidade 

tanto para a prática de esportes como também para a realização 

de eventos sociais. Aprovado. Requerimento nº 117/2022 de 

autoria do Vereador Marven solicitando ao Prefeito Municipal 

que efetue celebração de convênio com entidade devidamente 

habilitada no tratamento de dependência de álcool e drogas, com 

finalidade exclusiva auxiliar financeiramente o tratamento, 

recuperação e reinserção social de pessoas entre 16 s 70 anos de 

idade, dependentes de substâncias psicoativas (droga e álcool), 

que necessitam de residência terapêutica, comprovada a carência 

financeira, nos moldes da minuta do convênio que segue anexo. 

Aprovado. Os Vereadores ressaltaram a importância de promover 

mais a prática de esportes para os jovens e adolescentes do 
município. Requerimentos de autoria do Vereador Roberto 

João: a) nº 125/2022 solicitando ao Prefeito Municipal, Sr. 

Antonio Coimbra de Almeida, que seja providenciada a instalação 

de câmeras de vídeo-monitoramento em pontos estratégicos do 

Município de São José do Calçado, como forma de inibir a 

ocorrência de delitos, bem como facilitar a investigação e 

resolução dos mesmos no âmbito do município; b) nº 126/2022 
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solicitando ao Prefeito Municipal, Sr. Antonio Coimbra de Almeida, 

que seja providenciada a instalação de lixeiras, no perímetro 
urbano de São José do Calçado, em especial o centro do 

município, na intenção de colaborar com a limpeza pública. 

Aprovados. A Vereadora Janaina solicitou ao Executivo, que 

juntamente com o Secretário de Obras providencie a melhoria dos 

latões de lixo da cidade e a modernização do canteiro central da 

rua Domingos Martins porque o que vemos hoje não condiz com o 

slogan da cidade “Cidade simpatia entre montanhas e flores”. O 

Vereador Maurício anunciou que o Executivo já está 

providenciando um projeto nesse sentido. O Vereador Jurandi 

perguntou ao Vereador Maurício, líder do governo na Câmara, se 

saberia informar sobre a construção do canil. Em resposta o 

Vereador Maurício disse que está em processo de licitação a 

compra do material solicitado pelo veterinário e aguardavam a 

chegada desse material para fazer a abertura do canil. O Vereador 

Alcemar pediu a Casa que envie ofício ao DER para que 

providencie melhorias em um trecho do asfalto na chegada de 

Bom Jesus do Norte, pois o asfalto cedeu e corre o risco de 

acontecer algum acidente. O Presidente desta Casa informou que 

há uns quatro meses enviou essa solicitação ao DER e foi 

informado que o serviço já estava licitado, porém não tinha data 

para início da obra. Mas devido a necessidade urgente de reparos 

nesse trecho citado, por causa do risco de acidente, vai enviar 

ofício diretamente ao Governador do Estado. Pediu ao Vereador 

Maurício, como líder de governo que peça ao Executivo que 

também faça essa solicitação para somar forças para que essa 

demanda seja atendida. A Vereadora Janaina agradeceu a 

população de Calçado, que no dia 30 de outubro reconheceu os 

investimentos e os relevantes serviços prestados pelo Governador 

Renato Casagrande ao nosso município, escolhendo o mesmo para 

continuar liderando o nosso Estado pelos próximos quatro anos. O 

Presidente endossou as palavras da Vereadora e reconhece o que 
foi feito pelo Governo Renato Casagrande. Palavra franqueada. 

Com a palavra o Vereador Paulinho também agradeceu a 

população calçadense pela votação ao Governador Renato 

Casagrande, que sempre esteve presente em nossa cidade. 

Parabenizou o serviço prestado pelo servidor Daniel, monitor de 

ônibus escolar. Parabenizou também o Secretário Eder, bem como 

todos os servidores da Secretaria de Ação Social pela forma como 
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estão conduzindo os serviços daquela secretaria. Ressaltou o valor 

do trabalho prestado pelo servidor que, com carinho e educação, 
acolhe e atende a quem procura a instituição a qual trabalha. Na 

seqüência usou a Tribuna o Vereador Maurício, que após 

cumprimentar a todos, agradeceu a presença daqueles que estão 

no Plenário desta Casa e mandou um abraço para suas primas Gil 

e Lídia que moram em Juiz de Fora e sempre acompanham o seu 

trabalho assistindo as sessões desta Casa. Cumprimentou 

também a população calçadense que com gratidão deu o voto 

certo naquele que trouxe para São José do Calçado, não palavras 

e promessas, mas recursos e obras entregues. O povo reconheceu 

os serviços prestados pelo Governador Renato Casagrande, que 

sempre trabalhou em prol da coletividade e para o 

desenvolvimento do Município. Lembrou que o mês de outubro foi 

considerado outubro rosa, mês voltado para o combate ao câncer 

nas mulheres e agora vem o novembro azul, mês direcionado aos 

homens incentivando a prevenção a doenças. O Presidente desta 

Casa, Vereador Waguinho França, como Vereador do Partido dos 

Trabalhadores também agradeceu a todos os simpatizantes, 

filiados e a toda a população calçadense que depositou seu voto no 

Presidente Lula. Tem esperança que as políticas públicas sejam 

voltadas para o social e para a área rural. Reforçou o convite para 

todos os colegas vereadores para a sessão solene, todos os 

homenageados já estão cientes, e após dois anos sem a 

solenidade, vamos poder realizar essa festa linda do Legislativo no 

próximo dia 26 de novembro. Agradeceu mais uma vez aos nobres 

colegas Vereadores, aos servidores, a população e a todos que 

acompanham as sessões desta Casa. Informou que a próxima 

sessão ordinária será dia 12 de dezembro, uma segunda-feira, as 

19 horas. Em seguida declarou encerrados os trabalhos da 

presente sessão. E nada mais havendo a relatar, Janaina Luzia 

Oliveira Pimentel Passalini, 1ª Secretária, para constar lavra a 

presente Ata que está devidamente assinada.  

 

 

Wagner Vieira França                   Janaina Luzia O. P. Passalini 
         Presidente                                       1ª Secretária              
  




